



十四届全国人大二次会议举行第二次全体会议

习近平李强王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正等出席 赵乐际作全国人大常委会工作报告

>>>详见第3版

“后勤服务”保障到位 重点项目加快推进

定海工业园区加速企业项目引育

预计一季度新增固定资产投资同比超80%

实干争先 跨越发展

□记者 朱丽媛 实习生 谢雨轩
通讯员 王韵

本报讯 “服务全方位，助企零距离”。春节过后，随着定海工业园区内企业相继复工复产，园区管委会第一时间开展暖企行动，以“全周期”服务助力企业、项目高质量发展。目前园区工业项目加速引育，聚泰、华康等10余个重点产业项目加快推进，预计一季度新增固定资产投资同比超80%，实现“开门红”。

园区里的蔚风新材料包装膜项目总投资约1亿元，占地9000多平方米。记者在现场看到，目前建筑面积约7500平方米的3幢单体已经成型，正进入主体砌筑、粉刷施工阶段。

“现在已完成总工程量的80%，计划下月底主体全部完成。”项目现场施工负责人金杰说。

该项目去年9月份开工建设，前期从洽谈到签约落地，仅用时2个月。落户全流程中，项目方享受到了定海工业园区的持续跟踪服务。“为助力项目如期进行，我们同时跟进周边的基础设施配套。比如这条路，我们第一时间进行施工。”园区工作人员孔杰指着项目外圈的一条路说道。

园区“保姆式”服务，也让项目方吃下了一颗“定心丸”。“下个月底，一号厂房的生产设备就能进场了，今年年中有望实现试投产。”金杰说。

在浙江凡翔机械设备有限公司，园区工作人员也正上门了解企业目前生产经营情况。切割、焊接、抛光……在企业3万多平方米的生

产车间内，到处都是电焊、拼装等火热生产场景。这家主要从事鱼粉设备的研发与制造的企业，自2022年9月从双桥搬迁过来，就享受到了园区给予的全力帮扶。

“刚搬过来时，公司前面的道路都是泥巴路，不利于大型设备的运输。在园区的推进下，修路计划提前一年启动。现在道路拓宽了，大大方便了企业。他们还经常来询问我们有没有困难需要帮助，确实很到位。”对园区的服务，浙江凡翔机械设备有限公司总工程师蒋安君赞不绝口。

“后勤服务”保障到位，企业一门心思搞生产。落户仅一年多，该企业产能迅速扩张。据蒋安君介绍，目前车间内正在抓紧组装发往福建、广东客户的3套鱼粉设备生产流水线，单套产值在200万到1000万元不等。在

新厂房的“加持”下，单套流水线生产周期不超过2个月。目前企业还积极扩张海外市场，外贸占比升至50%，去年就实现产值近6000万元。

“紧盯企业需求，将项目落地的每一个具体流程和业务环节分解到对应部门，确保任务流程件件有落实、企业诉求事事有回应。”定海工业园区管理委员会副主任侯英皓告诉记者，“我们跟企业建立了一对一的沟通机制，在建项目方面我们还成立了两个大项目的专班，实行专班化运作，促进项目早落地早投产。春节过后到现在，园区工作人员已走访重点投产企业、在建项目80余次，了解企业发展、项目推进过程中遇到的急愁难盼问题，并积极对接相关部门解决，全力推动企业复工复产，助力实现一季度开门红。”

既可使用甲醇燃料，也可使用柴油燃料 全球首艘集装箱船 双燃料改装项目开工

□记者 沃青青
通讯员 俞玮熠

为一艘甲醇双燃料动力船舶，既可使用甲醇燃料，也可使用柴油燃料。

本报讯 昨天，在舟山市鑫亚船舶修造有限公司（以下简称“鑫亚公司”）船体综合车间，随着数控切割机开启启动按钮，一块大型钢板被缓缓切开，由该公司承接的14000TEU马士基哈利法克斯轮甲醇双燃料改装项目正式开工。据介绍，这是全球首艘集装箱船甲醇双燃料改装项目。

该轮总长353米，型宽53.5米，最大载箱量为14000标箱，入级美国船级社（ABS）。“使用甲醇燃料相比传统的重油燃料，可减少船舶航行过程中产生的约70%的碳排放以及达到硫化物零排放。”鑫亚公司品质管理部经理王元波介绍说，此次改装项目主要内容涉及船体加长分段新增箱位、主机双燃料改装等，改装工期为3个月，改装后的马士基哈利法克斯轮将成为

据了解，自去年10月18日双方改装合同签署以来，该公司积极开展设计方案研讨、物资设备采购、技术推演、分段预制等系列准备工作。此外，还在3号坞建造了一台500吨龙门吊且已投入使用，结合现有的一系列先进的特殊切割机器以及焊接设备，充分细化完善生产准备工作，确保船舶改装项目顺利开展。

“当下正值全球航运推进绿色、低碳、智能转型的重要时期，甲醇双燃料改装是航运业从传统燃料向低碳燃料的一次突破性转变，具有巨大的市场潜力。”鑫亚公司总经理夏松康表示，公司将紧紧把握战略发展机遇，在绿色修船的“新赛道”持续发力，围绕价值创造，不断提升船舶修理能力，为世界修船提供“鑫亚模式”。

“三八”节女性专场招聘会昨举行 首次推出的“妈妈岗”受到青睐

□记者 李巧凤
通讯员 江佩佩 文/摄



本报讯 昨天下午，由市妇联联合市委人才办、市人社局举办的“三八”节女性专场招聘会在市人力资源市场服务中心举行，共有33家企业推出岗位180余个，需求人数863人，招聘会首次推出可灵活就业的“妈妈岗”，受到了宝妈们的青睐（见图）。

“听说今天招聘会有‘妈妈岗’，所以特地来找工作，或许有适合自己的岗位。”家住东港的何慧说自己是从“妈妈岗”来的，“从怀孕开始就待业在家，现在孩子5岁上幼儿园了，我也有了一点自己的自由时间，还是很希望有一份工作，有自己的社交圈。”何慧说，自己心目中的“理想”工作，是希望可以兼顾家庭，“今后的生活重心还是一分为二，家庭和职业各占一半，所以‘妈妈岗’特别适合像我这样的宝妈们的需求。”

从定海过来的姚女士现在一家托管机构上班，孩子正在读幼儿园中班。“一般下午4点出头孩子就放学了，但是我的上班时间是下午3

点半开始到晚上，这样不能去接娃，时间上有冲突。”姚女士说，她特别期待“妈妈岗”，希望可以找到一份可以兼顾家庭的工作。

招聘会现场开辟的“妈妈岗”专区共有8家企业，涉及房屋装修、家政服务、教育培训、服装加工等行业，岗位包括招生专员、家政员、销售人员、社群管理人员等。

市妇联相关负责人介绍，全职妈妈再就业一直是妇联关注的一项工作，此次在“三八”节女性专场招聘会上推出“妈妈岗”，是一次探索和尝试，目前对接的主要是我市中

小企业、小微企业。从招聘会现场情况看，“妈妈岗”十分受女性求职者们的欢迎，需求量也比较大。今后，市妇联还将继续发动更多的企业，多设置一些适合女性灵活就业的“妈妈岗”，让更多的富余劳动力走向就业，实现自我价值。

我市2人获评“浙派工匠”

1家企业获评“浙派工匠”培育突出贡献单位

□记者 何菁

“浙江工匠”培养项目。

本报讯 记者昨从市人社局获悉，舟山嵊泗海光电器有限公司的吴建国和舟山欣欣化纤有限公司的黄宽平，日前被授予“浙江省新时代突出贡献浙派工匠”称号，浙江鼎盛石化工程有限公司被授予“浙江省新时代浙派工匠培育突出贡献单位”称号。

据了解，该评选每5年进行一次，每次评选新时代突出贡献“浙派工匠”50名、新时代“浙派工匠”培育突出贡献单位30个。对突出贡献“浙派工匠”，每人奖励1万元并颁发证书，对培育突出贡献单位颁发奖牌。该评选主要面向在浙江经济社会高质量发展中作出突出贡献的各行各业技能人才和培育单位。

此外，我市还有17人入选

个人来自我市制造业、服务业等不同行业领域，是践行技能成才、矢志技能报国的先进典型，充分展现了我市在高技能人才培育方面的成果。”市人社局相关负责人说。

据悉，以“大人才观”全力打造“高素质劳动者队伍”，我市下步将围绕“985”行动，大力实施城市技能型社会建设行动，努力构建“技能培育”“技能创富”“技能生态”三大体系，进一步加强高素质劳动者队伍建设，大力宣传高技能人才先进事迹，讲好新时代技能人才故事，激励更多劳动者特别是青年一代热爱技能、崇尚技能、投身技能，培养更多高素质技能人才、能工巧匠，为加快现代海洋城市建设提供人才支撑。

总投资约5.99亿元 预计将于2025年4月底完工 岱山加快建设双峰新城体育中心

□通讯员 吴晔

本报讯 2台大型塔吊在4个场馆作业面上频频升降，1台混凝土泵车正在浇筑施工，运输车来回进出工地，150余名工人有条不紊地忙碌着……3月7日，岱山双峰新城体育中心施工现场一片火热。据悉，随着年初主体结构封顶，该项目于近日正式进入二次结构的建设，主体建筑的“蝴蝶”状外观样貌也已初步呈现，预计今年年中可进入装饰装修阶段建设。

据介绍，双峰新城体育中心项目位于双峰新城东侧，毗邻G526和在建的高亭至双峰新城公路交会处，总投资约5.99亿元。项目总建筑面积约5.4万平方米，其中地上共4层，建筑面积约3.4万平方米；地下1层，建筑面积约2万平方米，于2023年3月初开工，预计将于2025年4月底完工。

根据规划，双峰新城体育中心室内场馆区域包含篮球馆、网球场、羽毛球馆以及游泳馆、滑冰场、击剑馆、蹦床馆等运动健身类场馆，户外场地包含网球场、童趣园、智慧健身跑道、篮球场等休闲运动设施，建成后将为岱山市民提供丰富且优质的体育休闲场所。

@亮舟

“三八”节 她们在岗

专属劳动妇女的节日，很多女性依旧忙碌在岗位上默默奉献。一起致敬“她”力量，让我们来认识一下——

(记者 刘晓梦 王跃蒙)



扫一扫 看视频



国网舟山供电公司乘直运检中心副主任刘黎



所以赢得了很多乘客的32路“巾帼文明岗”驾驶员孙雅丽



舟山市医院肾内科副主任医师颜思诗

今日 1℃~12℃ 晴到多云。北到东北风3-4级。
明日 2℃~13℃ 晴到多云。东到东南风3-4级。